Два Алтая, две страны:
автомобильный фото-тур по осеннему Алтаю и Западной Монголии (на фестиваль охотников с беркутами).
13 сентября 2018 – 23 сентября 2018 г
Совместно с барнаульским тур-клубом "Походник" приглашаю на Алтай и в Монголию , на фестиваль охотников с беркутами. 
Этот интересный и насыщенный 11-ти дневный автомобильный фото-тур рассчитан на небольшую группу участников (6 человек, не более) .
Даты проведения тура: 13 сентября (ранний выезд из Барнаула, около 5 утра) – 23 сентября (позднее возвращение в Барнаул).

Поездка объединяет в себе сразу 2 страны и несколько интересных для фотографов регионов: 
• степи Монгольского Алтая и «Фестиваль охотников с беркутами»;  
• окрестности пос.Кокоря, Джазатор, Курай; долины рек Бугузун, Кызыл-Шин (граница Республики Алтай/Республика Тыва), Аргут и Карагем;
• и в завершение поездки –  возможность провести два дня в альплагере Актру
- Для граждан России въезд в Республику Монголия возможен по заграничному паспорту, оформление визы не требуется.
- гражданам других стран будут оформлены все необходимые документы для пребывания в Монгольской Республике и съемок в приграничной полосе России*1
Преимущества поездки:
• автомобильный тур, небольшая  физическая нагрузка, рюкзаки на себе носить не придется. Основная машина в процессе поездки – полноприводная Toyota HIACE, для “дозабросок”– УАЗ.
• небольшая группа участников (6 человек) + собственный водитель и повар: режимное время (закат/рассвет) – в полном распоряжении фотографов;
• «прозрачная» программа, конкурентно-способная стоимость, отсутствие скрытых доплат: 63780 руб./чел при группе всего в 6 человек;
• полное отсутствие палаток, только стационарные ночевки (турбазы, гостевые дома, гостиницы на Алтае  и традиционные юрты на территории Монголии );
• возможность посетить две страны, побывать и на Алтае и в Монгольской Республике; попрактиковаться не только в пейзажной съемке, а еще и в жанровой и репортажной;
• в сжатые сроки увидеть массу природных достопримечательностей, одновременно в разных регионах застать и «золотую» осень и приближающуюся зиму;
• принять участие в туре может любой человек, не обязательно быть профессиональным фотографом. При этом посильная  помощь с моей стороны при съемке гарантирована, но ваши базовые знания основ фотографии и владение элементарными настройками своей камеры – ОБЯЗАТЕЛЬНЫ!
Предварительная программа поездки
(возможны небольшие отклонения в зависимости от погодных условий и иных обстоятельств)

• День 1 (13.09.2018). Ранний выезд (около 6:00 утра )  на микроавтобусе Toyota HIACE  из Барнаула в сторону границы РФ / Республики Монголия до пос.Курай. 
ВАЖНО: необходимо быть в Барнауле за 1 день до даты выезда (!),т.е 12.09.2018. для возможности небольшого отдыха перед переездом.
Переезд по Чуйскому тракту с небольшими остановками занимает практически весь день. 
Питание по дороге  осуществляется за свой счет (полноценный обед на трассе – около 250 руб.)
При благоприятных дорожных и погодных условиях, с минимумом остановок - возможна съемка заката/ночная съемка в Курайской степи с видом на  Северо-Чуйский хребет с обзорной высоты. Северо-Чуйский хребет – один из красивейших на Алтае. 
Ночевка в теплых домиках на базе.
• День 2 (14.09.2018). Забудьте про сон и кофе в постель! Вас ждет ранний подъем и короткая утренняя съемка в Курайской степи с обзорной высоты. Северо-Чуйский хребет, протянувшийся с запада на восток, с подсвеченными рассветным солнцем ледниками и заснеженными вершинами мало кого оставляет равнодушными. 
После завтрака  продолжаем движение в сторону Монголии: переезд до поселка Ташанта, переход границы. Если все идет по плану, без задержек – возможны 2-3 короткие остановки по пути.
Первые километры по Монголии, через пару перевалов Дурбэт-Даба и Оботын-Даба мимо озера Цаган-Нур движемся в сторону г. Баян-Ульгий. Ночевка в юрте недалеко от с.Сагсай или же в др., логистически удобном населенном пункте.
• День 3 (15.09.2018). День полностью посвящен cъемке фестиваля беркутчи (Охотников с беркутом). Завтрак/ужин/ночевка в юрте, в течении дня  – питание за свой счет на территории фестиваля (по ценам 2017 г.: 2 шампура шашлыка + чай =150 руб.)
Деньги практически все продавцы принимают любые, но лучше всего иметь небольшую наличную сумму в монгольской валюте.
За сувениры и прочие покупки можно рассчитаться в разных валютах, от и до.

• День 4 (16.09.2018). 
При благоприятной погоде - короткая утренняя съемка на оз.Толбо-Нуур. Далее – «Фестиваль беркутчи», 2-ой день. 
Поскольку программа второго дня фестиваля частично по зрелищности дублирует программу первого дня и при условии, что все участники тура в первый день реализовали свои творческие (репортажные) потребности - возможен более ранний отъезд с места проведения фестиваля и переезды с остановками на съемку вдоль долины реки Ховд. Ужин/ночевка в юрте. 

• День 5 (17.09.2018). 
Обратный выезд, пересекаем границу с Россией, выезжаем на Чуйский тракт и движемся в сторону с.Кокоря. Уникальное на Алтае место – выход на поверхность разноцветной глины, преобладающе красного цвета. 
Если переход границы займет незначительное время – успеваем на вечернюю съемку.
Ночевка в гостинице/ гостевом доме в с.Кокоря. Горячий душ и прочие удобства.
• День 6 - 8 (18.09.2018 – 20.09.2018). В зависимости от погодных и иных условий «открытая» программа: предположительные съемки  в окрестностях с.Кокоря, Джазатор, Курай; долинах рек Бугузун / Кызыл-Шин (граница Республики Алтай/Республики Тыва), Чаган-Узун, Аргут.
Днем 20.09.2018 переезд в Курайскую степь, съемка заката над Северо-Чуйским хребтом. Ночевки на турбазе/в гостевом доме
• День 9 (21.09.2018). Утренняя съемка в Курае, днем заброска в альплагерь Актру. Дневная-вечерняя-ночная съемки.
•День 10 (22.09.2018). Полный день в Актру. Вечером возвращение в Курай.
• День 11 (24.09.2018) Подъем/завтрак/погрузка вещей/обратный путь в Барнаул.
Слезы прощания с теми, кто остается на Алтае еще на пару недель ;)

• Оставить заявку на свое участие в поездке можно тут: http://pohodnik.info/contacts.php#zayava или тут: http://pohodnik.info/maps.php#altai-mongol
• Необходимая предоплата – 10000 руб. Предоплата не возвращается, если участник отказался/ не может принять участие в поездке.
Предоплата возвращается в полном объеме, если вдруг по каким-то причинам поездка будет отменена со стороны организаторов.
В стоимость тура включено:

• Трансфер Барнаул - маршрут - Барнаул(*); 
• Аренда микроавтобуса, работа водителя; 
• Работа инструктора(ов) и повара; 
          • Продукты питания на время похода(*); 
• Заброска на УАЗ от Курая до альплагеря "Актру"; 
• Аренда УАЗ; 
• Ночёвки в в домиках на турбазах; 
• Ночевки в монгольской юрте; 
• Билет на фестиваль охотников с беркутами; 
           • Газовые баллоны; 
• Баня в Курае; 


 В стоимость тура НЕ включено:
            • Переезд / перелет до Барнаула из вашего города и обратно;
            • Проживание в гостинице при обязательном  заблаговременном    приезде в Барнаул (стоимость от 800 руб ) и после возвращения в Барнаул;
            • Oбеды в придорожных кафе во время переездов;

            • Стоимость незапланированной бани ~250 руб/чел. 
            • Алкоголь, сигареты, иные личные расходы

 •  Оставить заявку на свое участие в поездке можно тут:  http://pohodnik.info/contacts.php#zayava или тут: http://pohodnik.info/maps.php#altai-mongol

•  Необходимая при этом предоплата – 10000 руб. 
Предоплата возвращается в полном объеме, если по каким-то причинам поездка будет отменена со стороны организаторов или при уведомлении об отказе в участии БОЛЕЕ, чем за два месяца.
МЕНЕЕ, чем за два месяца до начала поездки - предоплата НЕ возвращается, если участник отказался / не может принять участие.

•  Место считается «забронированным» за участником только на основании внесенной предоплаты

          
              Примечание:
               *1 – данные для оформления пропуска надо подать за 2.5 месяца до
                начала поездки!

Рекомендации по фототехнике

• Камера ( и если есть запасная – она так же может пригодиться)
• Штатив
• Дополнительные аккумуляторы и карты памяти ( особенно важно иметь запасные аккумуляторы: в дни съемок на территории Монгольской Республики возможность зарядить аккумуляторы будет только с использованием инверторов на 220B , питающиеся от бортовой сети автомобиля. Ну а в домиках на турбазах уже будет электричество.
• объективы с различными фокусными расстояниями: от «ширика» до «теле» с максимальными ФР.
• различные фильтры: ND, поляризационный, градиентный.
• пульт ДУ для ночной съемки.
	

Перечень необходимого личного снаряжения и одежды.
Настоятельно рекомендую рационально подойти к набору вещей – не брать лишнее!

• Рюкзак на 70-100 литров с защитой от дождя или сумка-гермобаул. Ограничений на вес личных вещей нет ,на себе их носить не придется.
• Теплый спальный мешок и самонадувной туристический коврик. Максимально теплый, насколько это будет возможно. Даже если ночью будет тепло, его можно просто расстегнуть и укрыться им как одеялом.
• Сидушка (“подпопник”). Весьма выручит, если придется долго сидеть на камнях или мерзлой земле в ожидании света или поможет в ситуации, когда надо опереться на влажную землю, снег и пр.
• Средства личного пользования. Посуда: вилка, ложка, нож, нож консервный (Эти 4 предмета могут быть объединены в удобный раскладной туристический набор), чашка (миска), кружка. 
Посуда, желательно, - алюминиевая или из нержавейки (можно – термо-посуду)
• Фонарик - обязательно (удобны налобные фонарики, освобождающие руки). Можно даже два, включая ручной – пригодится для ночной съемки.
• Одежда, обувь и головные уборы: Теплая вязаная или флисовая шапка, непромокаемая куртка-ветровка с капюшоном, желательно из материала «виндстоппер», с мембраной Gore-tex и отстегивающимся флисовым подкладом или куртка-пуховка, теплые носки (включая сменные), походные штаны из прочного материала, туристические (треккинговые) ботинки и гамаши, туристические перчатки, а так же теплые перчатки или варежки. На вечер/утро пригодятся флисовые штаны и флисовая кофта. На ночь – термобельё. Возьмите пару комплектов сменного нижнего белья. На протяжении всего маршрута предусмотрено посещение бань.
• Бахилы ОЗК: пригодятся при съемке на Актру и сэкономят вес багажа. Из минусов – скользят на камнях.
 Как второй вариант – сейчас в магазине «Декатлон» продаются очень легкие «болотники» Лиман Opttorg MKT : вес 600гр. Как третий вариант – сапоги. Чем легче – тем лучше.
• Средства личной гигиены. Зубная паста, зубная щётка, шампунь, мыло, полотенце, туалетная бумага. 
• Личная аптечка. Аспирин, парацетамол, средство от диареи и несварения желудка, лейкопластыри (большие и маленькие), йод или зелёнка, вата, бинт, противогерпесная гигиеническая помада, мази для снятия болей в суставах и лечения воспаления при ушибах, вывихах и растяжениях, обезболивающие препараты + лекарства от “любимых” болезней. 
• сушка для обуви (вес она имеет небольшой, но может пригодиться).




