Автономный поход по Армении. Пеший тур

Наш пеший тур пройдет по живописной горной местности. Будут и лесистые склоны, и скалы, и потухшие вулканы, горные речки, бурлящие гейзеры и водопады. Мы посетим древние монастыри и крепости, будем в высокогорных деревнях, где сохранился традиционный быт. У нас не раз будет возможность лично познакомиться с национальной армянской кухней. В общем, приезжайте, будет весело! ;) И не забудьте прихватить с собой гитару, у костра никак без походных песен.

1 день (переезд 160км, поход 1км)

Собравшись к середине дня в аэропорту, сразу едем в горы. Микроавтобус забросит нас в высокогорную деревню, откуда и начнется наш поход. Пройдя немного пешком, мы выйдем из деревни и разобьем наш лагерь на берегу речки.

2 день (поход 10км, перепад высоты 820м)
Мы отправимся в поход по прекрасному ущелью, где когда-то богатый армянский князь закопал свои несметные богатства. Тропинка то прижимается к скалам, то вьется по горным склонам, пересекая ручейки, и ведет нас к монастырю. У монастыря мы отдохнем, напьемся родниковой воды и наберемся сил перед штурмом крепости, которая стоит на вершине близлежащей горы. Храбрецы, добравшиеся до крепости, получат в награду незабываемый вид на легендарный Арарат. Лагерь разобьем у заброшенной горной деревни.
3 день (поход 12км, перепад высоты 515м)
В этот день нам предстоит подняться на прекрасную гору – высочайшую точку нашего похода. Высота 2900 метров над уровнем моря. Представляете, какие панорамы оттуда открываются? Насладившись горными пейзажами, мы спустимся вниз, где потеплее, и поставим палатки около речки.
4 день (поход 15км, перепад высоты 700м)
Мы поднимемся на потухший вулкан – последний вулкан Армянского нагорья. Высота 2585м. Гора имеет настолько правильные формы, что, кажется, кто-то специально сделал ее как образец – усеченный конус с глубоким кратером в середине. Стоя на дне кратера, чувствуешь себя на арене огромного Колизея. Лагерь мы разобьем у речки, между маленькими красивыми водопадами.
5 день (дневка)
Наша полянка между водопадами – прекрасное место для дневки. Можно искупаться под водопадами, постирать и посушить веши, хорошенько отдохнуть и полежать под солнышком. А кто не очень устал, смогут прогуляться к ближайшей деревне и осмотреть местные достопримечательности. Ночевать будем на том же месте.
6 день (поход 16км, перепад высоты 460м)
Хорошо отдохнув и приведя себя в порядок, мы снова рвемся в путь - ведь сегодня нам предстоит перевалить за Сторожевую гору. Природа здесь совсем другая и горы покрыты лесами.

7 день (поход 17км, перепад высоты 200м)
После стольких дней в походе самый раз искупаться в горячей воде. Так мы и сделаем, ведь сегодня мы отправимся в поход к гейзеру, и будем ночевать не далеко от натурального бассейна с бурлящей минеральной водой.
8 день (поход 3км, переезд 190км)
Еще раз окунувшись в лечебный источник, мы отправимся в наш заключительный коротенький поход, в конце которого нас уже будет ждать микроавтобус. По дороге в аэропорт мы обменяться контактами и еще раз вспомнить лучшие моменты нашего похода.
Техническая информация

Цена - 23500 руб.
Длительность - 8 дней
Даты - 2 - 9 мая, 13 - 20 июня
Тип - Автономный пеший тур в горной местности.
Уровень сложности - Бывалые походники легко пройдут этот маршрут, новичкам может показаться чуть выше среднего. Никакой технической подготовки не требуется, хорошая физическая форма вполне достаточна.

В стоимость входит

· Услуги инструктора-проводника
Наши проводники профессионалы своего дела. Они знают маршруты наизусть - ходили по этим тропам и в снег, и в туман. Несмотря на это, у них в кармане всегда есть шпаргалка в виде GPS с подробными треками и маршрутными точками. Инструктора проходили специальную подготовку по альпинизму и выживанию в горах. С ними весело, интересно и можно смело ходить хоть в разведку!

· Аренда палаток и группового снаряжения
В основном мы выдаем двухместные палатки и размещаем по 2 человека, но по предварительной договоренности можем выдать и трехместные и более вместительные палатки на большую компанию. Газовые горелки, котелки и много других походных принадлежностей мы выдаем, но не забудьте взять с собой свои личные кружку, ложку, миску, нож.

· Питание
Походное питание. Утром и вечером готовим что-нибудь на огне (готовят участники похода), днем – бутерброды, сухофрукты, печенья и все такое.

· Транспорт
Все переезды по маршруту будут производиться на заказном микроавтобусе. Наш надежный водитель всегда будет на связи и в полной готовности.

* * *

Вам лишь остается купить билеты на самолет и захватить с собой немного денег на сувениры! 
Список необходимого снаряжения

· ОДЕЖДА

· шапка и кепка (buff тоже будет очень кстати)

· солнцезащитные очки с защитой от ультрафиолета

· ветровка, дождевик (желательно мембрана с Gore-Tex)

· плащ-дождевик

· несколько футболок на смену

· свитер, флиска (лучше два тонких, чем один толстый)

· перчатки

· походные брюки 2 пары

· шорты, финки (удобно иметь для стоянок)

· носки (несколько пар)

· термобелье и теплые носки для сна

· треккинговые горные ботинки (разношенные!!!)

· сменная обувь (кроссовки, треккинговые сандалии)

· резиновые тапки

· ПРОЧЕЕ

· рюкзак от 70 л (желательно опробованный)

· палки для ходьбы

· непромокаемая накидка на рюкзак

· спальник (t комфорта не выше -5 С, желательно проверенный)

· каремат (коврик для сна)

· сидушка

· кружка, ложка, миска, нож

· термос

· фонарик (батарейки запасные)

· личная аптечка (индивидуальные лекарства)

· средства личной гигиены

· полотенце

· солнцезащитный крем

Начало и окончание тура

За несколько дней до начала тура Ваш проводник обязательно созвонится с Вами, и обсудит все подробности старта, как Вы узнаете проводника в аэропорту и много других важных деталей. Собравшись в аэропорту (прилет должен быть не позже 15:00) сразу же отправляемся в высокогорную деревню, с которой и начнется наш поход. По окончании похода приезжаем в аэропорт (вылет должен быть не раньше 15:00).

Погода

Погода в горах очень переменчива. Если безветренно и сияет солнце, то может быть около +25, а может и больше. Если солнце скрылось, и поднялся ветер, то местами температура может спускаться почти до нуля. Возможны дожди, град. Ночью будет прохладно, но не настолько, чтобы нельзя было спокойно посидеть у костра. На самом деле погода, и особенно ее восприятие сильно зависят от человека. Если настроение хорошее и на душе тепло, то и погода будет просто прекрасной! ;)

Требования к участникам

Поход не требует никаких специальных навыков альпинизма. Но хорошая физическая и моральная подготовка очень важны. Желателен также опыт пеших походов с рюкзаками.

Визовые формальности

Виза в Армению для граждан стран СНГ не нужна, но въезд в страну возможен только по загранпаспорту.
Особенности и преимущества

При сравнении данного тура с аналогичными предложениями, пожалуйста обратите внимание на следующее.

Разнообразная природа. У нас не будут одни и те же виды в течении всего тура. Перед нами будут открываться новые прекрасные панорамы, и совершено разные пейзажи.

Посещение интересных мест. У нас не будет пустая ходьба. Маршруты будут проходить мимо памятников старины, горячих источников, водопадов, горных вершин и кратеров, озер и т.д..

Местный профессиональный гид. Часто туристы спрашивают наших гидов: "А что это там за постройка?", "Что там продают?", "Какие у вас обычаи?", и т.д.. Представьте как будет отвечать на эти вопросы не местный гид, который приехал вместе с Вами и имеет о стране представление приблизительно такое же как и Вы... В то же время, наши гиды свободно владеют русским языком, и не будет никаких проблем в общении...

