Сокровища армянских гор. Активный тур по Армении

Добро пожаловать в Армению, на тур по древней и загадочной стране!

Сокровища армянских гор... звучит заманчиво, но что же это значит?? Понятно, что для романтика и искателя приключений сокровища это не ящик с золотом (хотя иногда так хочется). Для кого-то это древние монастыри и храмы, всемирные святыни и реликвии, для кого-то это скалы, водопады, лесные озера и прекрасные виды, открывающиеся с горных вершин. А может это гостеприимный и добрый народ, сохранивший традиции предков?

Нас ждет интересный и активный тур, который пройдет по прекрасным и очень разным природным местам. Будут и походы, и легкие трекинги,  культурная программа, и песни ночью у костра. Мы посетим достопримечательности разных эпох - от древнейшей обсерватории 8000тыс. лет, до новейшей канатной дороги побившей мировые рекорды. Конечно, не обойдем стороной и богатую национальную кухню.

Все это, и многое другое, мы увидим во время тура по Армении, но каждый найдет здесь что-то свое - родное, сокровенное.

Расписание по дням

1 день (прогулка, 40 км авто)

Собравшись в аэропорту, сразу же отправимся на экскурсию. Знакомство с Арменией мы начнем с города Эчмиадзин. Армения первая в мире страна, принявшая христианство как государственную религию (301г.), Эчмиадзин же является духовным центром Армении. После размещения в гостинице в Ереване, отправимся гулять по вечерней столице.

2 день (5км поход, 230км авто)

Мало кто знает, что Ереван является одним из древнейших городов в мире. Например, Рим моложе Еревана на 29 лет. Мы отправимся в цитадель крепости Эребуни, с которой, в общем, и начался современный Ереван. Далее мы пойдем в поход по склонам высочайшей горы Армении - Арагац и посетим сохранившийся там средневековый замок Амберд (XII в.). Ночевать будем в палатках.

3 день (7км поход, 75км авто)

Многие Армянские монастыри окружались многочисленными пещерами. Пещеры эти в дальнейшем служили кельями, убежищами и тайниками. Порой кажется, что только птицы могут туда спуститься с высоких отвесных скал. На самом деле одна незаметная тропа спускается прямо к монастырю, с нее-то мы и начнем наш поход по живописному ущелью самой бурной реки в Армении.

По дороге мы посетим еще один прекрасный монастырь украшенный тонкой резьбой по камню и средневековыми фресками. Ночевка в палатках на территории Дилижанского заповедника.

4 день (17км поход, 25км авто)

Мы отправимся в поход по Дилижанскому заповеднику. На его территории есть много интересного – это и красивые горные озера, спрятавшиеся глубоко в лесу, и древние монастыри, и аллеи с уникальными деревьями. Да и просто приятно дышать экологически чистым воздухом. Ночевать поедем в уютный гостевой домик с прекрасным видом на горы.

5 день (14км поход, 40км авто)

На протяжении веков Армения всегда оказывалась втянутой в войны одну за другой... По этому в горах и сохранилось так много крепостей. Из многочисленных крепостей лишь не многим удавалось до конца оставаться неприступными и ни разу не взятыми врагом. За это их называли “Девичья крепость”. К одной из таких крепостей мы и направим наш путь лесными тропами. Ночевать будем в палатках на берегу озера Севан.

6 день (12км поход, 135км авто)

Севан является одним из самых крупных высокогорных озер в мире, а так же это стратегический запас питьевой воды. А еще это просто прекрасное озеро, где небо находит свое точное отражение. Любуясь волнами Севана, мы поедем к убежищу, где в средние века останавливались войска на ночлег. Далее мы поднимемся к мощной и неприступной крепости, с высоты которой можно посмотреть на мир глазами орлов парящих в небесах. Ночевать будем в палатках.

7 день (10км поход, 65км авто)

Меж высоких отвесных скал, по течению бурной горной реки вьется старая заброшенная дорога. По ней мы и пойдем к монастырю, который когда-то украсил эти горы, как драгоценный камень украшает золотое кольцо. Осмотрев монастырь, отправимся гулять по высокогорному курортному городку, который еще в советские времена славился своими минеральными источниками и прекрасным водопадом. Ночевать будем в гостинице в курортном городе.

8 день (7км поход, 140км авто)

В этот день мы поедем, а точнее полетим к одному из самых значимых монастырей Армении -  Татевский монастырь. Полетим, потому что туда проведена канатная дорога с самым длинным безопорным пролетом в мире, высота которого достигает 350 метров. Пролетая над украшенным лесами Воротанским ущельем, так и хочется спуститься туда и пройтись по нему пешком. Так мы и сделаем, и посетим чудесное творение природы Сатанинский мост. Ночевать будем в палатках.

9 день (5км прогулки, 200км авто)

На Сатанинском мосту находятся бассейны с минеральными водами, которые издревне считаются лечебными. Искупавшись в лечебных водах, мы отправимся в пещерный город, раскинувшийся на склонах огромного ущелья. Эти склоны соединены качающимся мостом длиной в 162 метра. Пройдясь по городу и полазив по пещерам, мы поедем в 7500 летнюю каменную обсерваторию Караундж. Далее нас ждет еще один прекрасный водопад. Ночевка в палатках.

10 день (7км поход, 100км авто)

Есть места, которые нельзя не посетить, побывав в Армении. Именно такими и являются поражающий своим изяществом монастырь Нораванк, высеченный из цельного куска скалы монастырь Гегард, и чудом дошедший до наших дней языческий храм Гарни. А еще мы пройдемся под базальтовыми скалами названными "Каменная Симфония". Ночевать будем в гостинице в Ереване, но до ночевки нас ждет прощальный вечер.

11 день (прогулка, 25км авто)

Свободный день в Ереване. Можно накупить сувениров на вернисаже, где представлено много изделий ручной работы, можно зайти на рынок за всякими вкусняшками, можно посетить музеи или галереи, а можно просто погулять по городу перед отъездом в аэропорт.

Техническая информация

Длительность - 11 дней
Тип - Не сложные походы в горной местности, экскурсии по историческим местам, природные красоты. Подходит для любителей активного и познавательного туризма.
Уровень подготовки - Никакой специальной подготовки не требуется, нормальная физическая форма.
В стоимость входит

· Транспорт
Весь тур нас будет возить и сопровождать комфортабельный микроавтобус, которому предстоит проехать около 1500 км по перевалам и серпантинам. Мы будем в нем значительно меньше, поскольку часто он будет забрасывать нас в одном месте и встречать в другом. Микроавтобус будет рядом с нами на всех ночевках, что очень удобно - не надо далеко таскать палатки, спальные и кухонные принадлежности, не нужные на ночь вещи можно не брать с собой в палатку и т.п. В машине будет бесплатный Wi-Fi, которым Вы можете воспользоваться в пути или на стоянках. А водители наши чуткие и отзывчивые люди, которые, кстати, не курят в машине.

· Инструктор-проводник
Наши проводники профессионалы своего дела и очень ответственно относятся к своей работе, но для них это не просто работа. На самом деле все они с детства ходят в походы и просто жить не могут без этого. А еще они расскажут Вам много интересного и познавательного о посещаемых достопримечательностях, о стране, о традициях и прочем, да и просто приятно будет с ними пообщаться. Они не учат тексты наизусть, просто они очень любят и хорошо знают свою страну. Количество проводников зависит от числа людей в группе.

· Ночевки
Мы спланировали тур так, чтобы через каждые два дня были ночевки в гостиницах или гостевых домах. У нас будет 3 ночевки в гостиницах, 1 ночевка в уютном гостевом доме, 6 ночевок в палатках. Таким образом, через каждые два дня будет возможность принять душ, постирать белье, с комфортом отоспаться, подзарядить телефоны и фотоаппараты. В общем, исключается накопление малейшей усталости и весь тур Вы будете свежи, полны сил и готовы к новым приключениям. Для палаточных ночевок мы даем качественные палатки в хорошем состоянии. В основном палатки двухместные, но если у Вы с семьей или компанией из трех или более человек, то можем выдать и более вместительную палатку.

· Питание
В дни остановок в гостиницах и гостевых домах ужинать и завтракать будем там же, там везде кормят вкусно и сытно. В палаточные дни завтрак и ужин готовим сами, но поскольку машина будет рядом с нами, а в ней большие газовые баллоны, удобная кухонная посуда и все необходимые продукты, то сготовить что-нибудь вкусненькое не составит никакого труда. В поход с собой будем брать бутерброды, сухофрукты, печенья и т.п. Конечно, не обойдется и без традиционного застолья с шашлыком и прочими национальными блюдами. Вегетарианцев просим предупреждать заранее, чтобы и мы имели ввиду и в гостиницах заранее предупреждали.

· Медицинская страховка
Мы надеемся и делаем все возможное, чтобы до этого дело не дошло, но если вдруг что, то Вам будет оказана медицинская помощь в размере 30'000$.

* * *

Вам лишь остается купить билеты на самолет и захватить с собой немного денег на сувениры и мороженое! Кстати с билетами особо не тяните, они быстро дорожают.

Список необходимого снаряжения

· ОДЕЖДА

· шапка и кепка (или шляпа)

· солнцезащитные очки

· ветровка, дождевик (желательно мембрана Gore-Tex)

· плащ-дождевик

· несколько футболок на смену

· свитер (лучше два тонких чем один толстый)

· походные брюки 2 пары

· шорты, финки

· носки (несколько пар)

· термобелье и теплые носки для сна

· треккинговые горные ботинки (разношенные!!!)

· сменная обувь (кроссовки, треккинговые сандалии)

· купальник

· резиновые тапки

· ПРОЧЕЕ

· однодневный рюкзак

· палки для ходьбы

· непромокаемая накидка на рюкзак

· спальник (t комфорта не выше 0 С)

· каремат (коврик для сна)

· сидушка

· кружка, ложка, миска, нож

· термос

· фонарик (батарейки запасные)

· личная аптечка (индивидуальные лекарства)

· средства личной гигиены

· полотенце

· солнцезащитный крем

· НЕ ЗАБУДЬТЕ ТАКЖЕ

· фотоаппарат с большой картой памяти

· зарядники для телефона и аппарата

· выучить хорошую походную песню! 

Требования к участникам

Наш активный тур по Армении рассчитан на людей в средней физической форме. Пеших переходов с большими и тяжелыми рюкзаками не предусмотрено. Этот активный тур подходит для новичков.

Визовые формальности

Виза в Армению для граждан РФ не нужна, но въезд в страну возможен только по загранпаспорту, срок действия которого, согласно закону, должен быть не меньше 3х месяцев на момент въезда.

Как прилететь

	Авиакомпания
	Рейс
	Вылет (Москва)
	Прилет (Ереван)
	В пути
	Лайнер

	S7 - Сибирь
	S7 909
	10:10 (Домодедово)
	13:05 (Звартноц)
	2ч 55м
	Аэробус А320

	Аэрофлот
	SU 1860
	11:10 (Шереметьево)
	14:00 (Звартноц)
	2ч 50м
	Аэробус А320


Как улететь

	Авиакомпания
	Рейс
	Вылет (Ереван)
	Прилет (Москва)
	В пути
	Лайнер

	S7 - Сибирь
	S7 910
	13:55 (Звартноц)
	16:50 (Домодедово)
	2ч 55м
	Аэробус А320

	Аэрофлот
	SU 1861
	14:50 (Звартноц)
	17:45 (Шереметьево)
	2ч 50м
	Аэробус А320


особенности и преимущества

При сравнении данного тура с аналогичными предложениями, пожалуйста обратите внимание на следующее.

Походы без тяжелых рюкзаков. Это позволяет снять жесткие ограничения на физическую подготовку.

Насыщенная программа, но без беготни. Туры спланированы так, чтобы день прошел наиболее интересно и насыщенно, однако это не превратится в ненужную суету.

Правильный подбор достопримечательностей. В тур включены таинственные и безлюдные, но очень интересные места, находящиеся в отдаленных уголках природы, в дали от цивилизации. Также, мы не оставим без внимания места, что представляют наибольший туристический интерес, и о которых Вы возможно будете наслышаны до приезда сюда. Так что Вы не будете жалеть, что не посетили какое-либо известное место.

Местный профессиональный гид. Часто туристы спрашивают наших гидов: "А что это там за постройка?", "Что там продают?", "Какие у вас обычаи?", и т.д.. Представьте как будет отвечать на эти вопросы не местный гид, который приехал вместе с Вами и имеет о стране представление приблизительно такое же как и Вы... В то же время, наши гиды свободно владеют русским языком, и не будет никаких проблем в общении...

2 гида. Это позволяет группе немного растянуться: всем участникам похода не придется идти единым темпом, что часто бывает мучительным как для сильных так и для слабых. Присутствие второго гида позволит некоторым спокойно отставать для фотографии, смены одежды или по другим нуждам.

Некоторые ночевки будут в гостиницах. Гостиничные дни между палаточными ночевками позволят принять душ, разобраться с вещами (рассортировать, постирать или высушить), подзарядить аккумуляторы и т.д..

Бесплатный Wi-Fi. Даже во время путешествия, часто бывает желание поделиться свежими впечатлениями и фотографиями, поискать что-нибудь интересное, послушать хорошую песню (для себя или для соучастников). Ведь интернет не только для того чтобы попусту застревать там часами, но и для многого приятного и полезного, часто бывает очень кстати. Во время данного тура, мы не будем искусственно лишать себя этой возможности...

Удобства палаточного лагеря. За счет того, что во время походных ночевок, наш микроавтобус всегда будет рядом, нам не придется затаскивать все вещи в палатки. Походная кухня - большая газовая горелка, кастрюля, чайники, столовые приборы и многое другое гораздо облегчат процедуры связанные с приготовлением ужина и завтрака во время палаточных ночевок.

Разные области страны. Использование микроавтобуса вовсе не значит что у нас будут нудные переезды. Поездки ни как не будут лишней тратой времени, а наоборот - это позволит нам наиболее эффективно использовать время для путешествия по стране. Интересные дороги перекинут нас из одной области в другую, которые резко отличаются друг от друга, и природой, и климатом, и памятниками старины, и многим другим. Тем самым, путешествие будет более разнообразным и впечатляющим, даст целостное представление о стране.

Хорошие продукты питания. За счет того, что микроавтобус каждый день будет с нами, продукты питания у нас всегда будут разнообразные, свежие и в достаточном количестве.

