Тур №2 ( основной ) -базовый " Онежская кругосветка "
ЮЖНАЯ КАРЕЛИЯ : ЭТНОГРАФИЯ+СПЛАВ по р.Шуя

8 дней
Кол-во человек в группе: от 6 до 10 + инструктор
Тур некатегорийный.


1 день (80 км)

Сбор группы  на жд вокзале г. Петрозаводск. Встреча с инструктором.
Завтрак в кафе "Карелочка"
Сегодня нас ждет сплав на рафтах по реке Шуя. 

Эта река очень популярна в Карелии среди любителей рафтинга. Здесь вы не только сможете насладиться порогами реки, организацией рафтинга, но и уникальной местной природой. Рафтингом в Карелии увлекаются не только взрослые, но и дети, безопасность которых гарантируется.

Трансфер к месту начала сплава: порог Юманишки.
Подготовка снаряжения к сплаву, инструктаж по технике безопасности
Начало сплава по р. Шуя: по маршруту до лагеря, на пороге Большой Толли
-Обед на стоянке
-Катание на пороге Большой Толли
-Туристическая баня
-Ужин
-Свободное время
-Ночевка в палатках 

2 день (60 км)

Завтрак
Свободное время

Катание на пороге
Обед
Сбор и выход до окончания маршрута
Трансфер до базы отдыха "Сандал". Размещение в домиках, ужин.
3 день (160 км)

Сегодня :поездка в «Марциальные воды» (55 км от города) – это первый российский курорт, основанный еще Петром I в 1718 году. Вы посетите церковь апостола Петра (1721 года) и продегустируете уникальную целебную воду из 3 источников. Затем по маршруту нас ждет город Кондопога (30 км).


Осмотр жемчужины Кондопоги – церкви Успения Пресвятой Богородицы, которую специалисты по праву называют «лебединой песней» деревянного зодчества (1774 год).
Переезд в природный заповедник «Кивач» (25 км) - один из старейших заповедников России. Осмотр дендропарка, музея природы и водопада Кивач – второго по высоте равнинного водопада Европы.

Пикник с шашлыками из форели, чай и карельская выпечка.

Преодолев всего 30 км увидим настоящий древний вулкан Гирвас. Прекрасно сохранившуюся текстуру лавовых потоков, а также «вулканические бомбы» диаметром до 80 см. Последний пункт маршрута этого дня – город Медвежьегорск (70 км). Он известен всем как место съемок знаменитого фильма «Любовь и голуби». Также здесь находится укрепленный узел Кархумяки (или Медведь-гора: в переводе с финского «карху» — медведь, «мяки» — гора), комплекс финских оборонительных сооружений на горе Лысуха в Южном поселке Медвежьегорска. Это самый мощный участок Масельской линии, построенной финнами в 1942–1944 годах на перешейке между Онежским озером и Сегозером. И лучше всего сохранившийся: сегодня это обстоятельство придает комплексу особую ценность. Пулеметные и наблюдательные броневые колпаки, двери и даже некоторые образцы оборудования — для военных историков и продвинутых любителей возможность осмотра подобных артефактов бесценна. 
Ночуем на базе отдыха «Большая медведица»: размещение в коттеджах, бесплатный Wi-Fi, сауна, бильярдная. Ужин в кафе самостоятельно (за доп. плату).

4 день (200 км)

Трасфер в деревню Шуньга. При въезде в деревню, справа от дороги  Вы увидите большой скальный выступ, внутри которого есть вход в старую заброшенную шунгитовую штольню, расходящийся в два направления. Именно здесь находится место первой находки шунгита в России. Элитный шунгит первой категории (антраксолит) в этой пещере содержит до 98%  углерода и фуллеренов, тем самым его эффективность в очистке воды, гармонизации биополя, защите от электромагнитных излучений в несколько раз выше шунгитовой породы с содержанием углерода до 60%, огромные насыпи которого, Вы увидите дальше по дороге. В интернете цена 100 грамм необработанного элитного шунгита доходит до 1500 рублей, Вы же сможете совершенно спокойно подобрать в пещере понравившийся камень.

Едем далее, после того, как Вы проедете деревню Толвуя, через 5,5 км, в пятидесяти метрах слева от дороги Вы увидите невысокий коричневый штакетник, здесь находится источник "Царицын ключ".

С ключом и с находящейся недалеко от него деревней Толвуя связана очень интересная история.
Борис Годунов,  пришедший к власти в 1598 году,  и не принадлежавший к династии Рюриковичей,  сильно опасался за свою власть и стремился любым способом удалить всех возможных претендентов на престол. Боярин Федор Никитич Романов в глазах Годунова был наиболее опасным из претендентов на царскую корону,  поскольку являлся родным братом Анастасии Романовой,  одной из жен Ивана Грозного. Федор Никитич был сослан в Антониев Сийский монастырь (в 150 км от Архангельска) и там пострижен в монашество под именем Филарета.

Сын его Михаил - будущий первый царь из рода Романовых - с маленькой сестрой были сосланы на Бело-озеро.
Супругу Федора Никитича,  Ксению Ивановну,  насильно постригли в монахини под именем Марфы и сослали в Заонежье,  в Толвуйский погост.

Озерецковский,  путешествуя в конце восемнадцатого века по Онежскому озеру,  так описывает виденный им Толвуйский погост: "Толвуйского погоста жители,  которых по последней ревизии 1300,  довольно имеют пашен и сенокосов,  без покупки пробавляются своим хлебом. Напротив того в лесе имеют недостаток,  который заставляет их обходится с дровами бережливо,  а потому топят свои бани по одному разу в неделю. Зимний промысел толвуйских жителей состоит в возе соли с берегов Белого моря в города Повенец и Олонец. Осеннее время препровождают они в ловле рыбы,  за которую забирают они наперед у скупщиков по 7 гривен за пуд".

По рассказам толвуйских старожилов,  "... терем Марфы Ивановны находился позади крестьянских селений погоста Толвуи,  в прямой почти линии с церковью,  на северо-восток от нее". Судя по размерам фундамента,  жилище узницы не было обширно.

Терем опальной боярыни стоял на возвышенном месте,  вид из окон открывался на Онего,  белое зимой,  а летом видны были зеленые леса Палеострова. Тридцатилетняя инокиня Марфа Ивановна болела,  а "пищевое довольствие" поначалу было очень скудным.
У инокини Марфы "от совершившихся переживаний началась портежная болезнь" (эпилепсия). Сочувствуя ей в "портежной болезни",  толвуяне и указали ей на близкий к погосту целебный источник.

Инокиню Марфу называли в Толвуе не иначе,  как "Царица". До сих пор источник,  из которого она брала воду,  носит название "Царицын ключ",  вода из него действительно обладает очень сильным успокаивающим эффектом. По рассказам местных жителей источник постепенно иссякает,  давая с каждым годом все меньше и меньше целебной воды.

В начале семнадцатого века на Толвуйском погосте стояли три деревянные церкви: Георгиевская,  Троицкая и Никольская. На месте Георгиевской церкви в 1869 году построена каменная,  которая существует до сих пор. На месте сгоревшей в 1893 году Троицкой в начале двадцатого века была построена часовня в честь Трехсотлетия дома Романовых. По указанию церковных летописей к северу от бывших церквей стоял терем,  в котором и "пребывала в ссылке" инокиня Марфа.

Надо сказать,  что инокиня Марфа не забыла доброго отношения толвуян: после воцарения ее сына помогавшие ей крестьяне были пожалованы деревнями,  а "поп Ермолай Герасимов с сыном Исааком" за доброе отношение "дворцовой волосткой в Петровском погосте в Челмужах". В Челмужах,  расположенных на восточном берегу Онежского озера,  сохранилась деревянная Богоявленская церковь - ровесница описываемых событий.

Далее трансфер до урочища "Сандармох", возложение цветов к могилам жертв политических репрессий.
В деревене Повенец осмотр шлюзов Беломоро-Балтийского канала
Трансфер до мотеля в г. Пудож "Уют". Заселение, ужин,  знакомство с городом.


5 день (60 км)

Подъем, завтрак. Трансфер до пос. Красноборский.
Сплав по р. черная до Бесова носа. Осмотр петроглифов

Онежские петроглифы - это "грандиозный первобытный храм солнца, где куполом было само небо, иконостасом – гранитные скалы с петроглифами, а алтарем – горизонт с живым солнечным богом".

 

	


	

	



Онежские петроглифы расположены в Пудожском районе, на восточном побережье Онежского озера. Петроглифы разбросаны разрозненными группами на скалах Бесова носа, мысах Кладовец, Гагажий, Пери Нос и на острове Гурий. В целом Онежское наскальное святилище охватывает участок озерного берега длиной в 20,5 км и насчитывает примерно 1200 изображений, нередко объединенных в композиции.

Многие рисунки отчетливо выделяются на фоне красноватой скалы, некоторые покрыты микролишайниками, поэтому разыскать их нелегко. Размеры фигур от нескольких сантиметров до 4 м (чаще 20 - 30 см). Среди них преобладают птицы (преимущественно лебеди), представлены лесные звери, люди, лодки.

Среди Онежских петроглифов немало (и в этом их существенное отличие от Беломорских) загадочных, оригинальных и наполненных фантастическим содержанием петроглифов. Прежде всего это знаменитая "триада" на оконечности мыса Бесов Нос: "бес" (фигура человека больше двух метров с растопыренными пальцами и непропорционально маленькими ногами), сом (налим) и выдра (ящерица), а также солярные и лунарные знаки – круги и полукружья с отходящими от них линиями-лучами (по другой версии, изображения охотничьих капканов).

Мыс Бесов Нос расположен в 18 км к югу от п.Шальский. Жители близлежайших деревень издавна знали о наскальных рисунках и считали их порождением "нечистой силы", о чем говорит само название мыса. Монахи расположенного неподалеку Муромского монастыря пытались нейтрализовать эти "дьявольские картинки", выбивая христианские кресты на некоторых фигурах.

Севернее Бесова Носа находится Пери Нос. Здесь также сохранились наскальные рисунки - 7 разрозненных групп. Еще севернее, на мысу Карецкий Нос, обнаружено скопление из 120 фигур, где петроглифы тянутся почти вдоль всего южного склона. Интересны петроглифы на полуострове Кочковнаволок около п.Шальский. Они обнаружены в 1970 - 1990-е гг. и насчитывают примерно 200 выбивок, в числе которых трехметровый лебедь, различные сложные сцены мифологического характера с людьми, птицами, лодками.

Онежские петроглифы открыл в 1848 г. геолог из Санкт-Петербурга К.Гревинг.

Немало труда затрачено на выявление широко известных теперь онежских петроглифов. Известные исследователь петроглифов А.Я.Брюсов специально наблюдал за поверхностью скал в разные часы летнего дня. Ему удалось разглядеть ряд плохо заметных изображений, видимых только в определенные часы. "Однажды - пишет А.Я.Брюсов - после большого дождя поднялся сильный ветер, который быстро высушил гладкие поверхности скал, тогда как даже в едва заметных углублениях влага окрашивала их в темный цвет. При этом на Бесовом Носу, восточнее центральной группы, за большой трещиной ярко вырисовалось несколько изображений, которые при иных условиях оставались невидимыми во все часы дня. Только резкая разница в цвете высохшей гладкой поверхности и еще влажных мельчайших выбоин, разница, которую почти невозможно осуществить искусственным путем, создала случайную возможность видеть эти изображения".

И по сей день ученые открывают новые рисунки или же неизвестные ранее важные детали старых изображений. Одна из причин таких сюрпризов - плохая сохранность многих наскальных фигур. Время не пощадило их: выбитая часть сильно потемнела и зачастую сливается по цвету и фактуре с поверхностью окружающих скал, рельеф их стал мельче. Особенно сильно стерлись рисунки, расположенные у самой воды, постоянно омываемые волнами озера.

Еще сильнее сглаживают изображения ледоходы. Высота ледяных торосов достигает здесь 5 - 6 метров. Порой они отрывают от скал целые куски, ставят их в неустойчивое положение, а иногда сталкивают в пучину озера. Чуть выше, куда не достигают волны, рисунки разъедают мхи и лишайники. Трещины и разломы среди скал, многочисленные выбоины и шрамы свидетельствуют о постоянной разрушительной работе стихии, уничтожившей десятки изображений. Но основная масса их все же сохранилась и настолько, что поддается фотографированию без подкраски.

Четкость наскальных гравюр в большой степени зависит от освещения. Лучше всего осматривать их ранним солнечным утром или вечером. Косые лучи восходящего или заходящего солнца делают изображения более рельефными и хорошо заметными. Световые эффекты подчас настолько сильны, что буквально преображают рисунки. Когда солнце совсем низко склоняется к горизонту, по скалам бегут заходящие лучи, и темно-красный, отполированный до блеска гранит сияет мягким розовым светом, а плохо различимые рисунки вспыхивают ярко, как лампочки.

Еще одна любопытная зависимость изображений от солнца: в лучах заходящего солнца рисунки двигаются. Древние онежцы сделали открытие, в котором содержится намек на будущие "живые картинки" - современное кино. Творчество онежских художников создало самый древний в мире кинематограф. 

Обед на костре. Сплав вверх по реке. Трансфер до мотеля "Вытегория"

6 день (180 км)
Завтрак.Трансфер до Андомского погоста  
Андомская возвышенность расположена на северо-западе Восточно - Европейской равнины, в Вологодской области и Республики Карелии. Является водоразделом озёр Лача, Онежского и Белого. Названа по реке Андома, берущей начало с этой возвышенности. Высота Андомской возвышенности до 293 метра, сложена в основном известняками, с плоской поверхностью холмисто-моренным рельефом и многочисленными извилистыми озёрами. Характерен карст. Западным отрогом Андомской возвышенности возвышенности считается Андомская гора, расположенная в 20 км к северо-востоку от устья реки Вытеры. Здесь же в Онежское озеро вдаётся Андомский мыс. 

Сама Андом - гора высотой до 80,3 метра уже более 100 лет является объектом детальных геологических исследований. По разноцветным глинистым склонам Андом-горы древнейших отложений девонского периода можно читать историю планеты на 350-400 миллионов лет назад. Только здесь в европейской части России расположено обнажение нарушенных гляциодислокациями красноцветных отложений франкского яруса верхнего отдела девонской системы, содержащих остатки панцирных и кистепёрых рыб.

В 30 километрах от Вытегры на старинном Пудожском тракте стоит село Андомский Погост с сохранившейся деревянной Воскресенской церковью 1902–1904 гг.постройки. На берегу реки Андомы, в деревне Желвачево (Макачёвское с/п) жил поэт Николай Клюев. В 50 километрах от Андомы – горы расположен государственный природный ландшафтный заказник «Атлека»

Трансфер до г. Вытегра, посещение музея подводной лодки.

Музей «Подводная лодка Б-440» основан на базе подводной лодки 641-го проекта, которая была построена на Ново-Адмиралтейском судостроительном заводе в г.Ленинграде в 1969 году, 22 декабря 1970 года над ней был поднят Государственный флаг. 31 год (до 2001 года) она несла свою боевую службу (19 лет находилась в составе эскадры ПЛ Северного флота в г. Полярный, а с 1992г. на Балтийском море, выполняя характерные для ее класса задачи по поиску боевых кораблей и транспорта «вероятного противника», ведению разведки, участвовала в учениях, несла дозорную службу и т. п.), а 2005 году совершила свой последний поход и пришвартовалась к Вытегорским берегам. За свою прошлую жизнь совершила значительное число дальних океанских походов. За успехи в ратном труде приказом Командующего Северным флотом от 23.02.77 г. экипаж был объявлен отличным. Обед.

Из Вытегры едем до парома (около 150 км). Дорога не покажется Вам скучной, т.к. Вас будет окружать красивейшая природа и много интересных исторических объектов. В 17 км от Вытегры находится деревня Палтога, в которой сохранилась каменная церковь Иконы Божьей Матери Знамение (1810 г.) с колокольней.

Затем маленькая, но очень красивая деревушка с населением не более 100 человек под названием Мегра,
раскинувшуюся по берегам одноименной реки. Далее деревня Нижняя Водлица с еще одной деревянную церковью Георгия Победоносца (1763 г.). К сожалению, церковь уже не действующая и находится в плачевном состоянии, но стоит словно живая, с душой.. На протяжении всей дороги сможете полюбоваться на Онежское озеро, которое в этих местах славится лучшими песчаными пляжами. На одном из пляжей можно сделать остановку, перекусить и немного отдохнуть.

Приезд в деревню Вознесенье (60 км). Переправа на пароме через реку Свирь.
 Трансфер до с Шелтозеро, попутно осмотр деревянных церквей в дер. Щелейки и Гимрека. Оазмещение в гостевом доме с. Шелтозеро, ужин, баня

7 день  (100 км)

Осмотр с. Шелтозеро. 



Село Шелтозеро, расположенное в 84 километрах от Петрозаводска, - это столица Вепсской национальной волости в Республике Карелия. Вепсы - это некогда великий народ, один из древнейших в Старом Свете, поистине определявший судьбы Северной Европы. Издревле он упоминался в русских летописях как весь, позднее чудь. Весь принимала участие в походах князя Олега на Смоленск, Киев, Царьград. 
Долгое время думали, что дав начало многим северным народам, вепсы растворились подобно легендарным ариям. Но это было не так. Просто под натиском соседних племен они на долгие века ушли в глухие леса, облюбовав берега многочисленных речушек, доставшихся от ледникового периода. Любовь вепсов к воде породила удивительные по красоте названия - Рыбрека, Яшозеро, Шелтозеро, Каскесручей, Другая Река, Устье, Вехручей... 
Ныне вепсы - один из малочисленных коренных народов России. По данным 1989 года их осталось не так много - 12000 человек. Проживают вепсы в Ленинградской, Вологодской областях и Вепсской национальной волости Республики Карелии, центром которой и служит село Шелтозеро. 
Что же стало с культурой столь замечательного народа? Не утратили они ее под давлением славян? В том, что это не так можно убедиться заглянув в Шелтозерский вепсский этнографический музей, куда его основатель Рюрик Лонин по крупицам собирал богатое наследие вепсов - подлинную память народа. Сам музей представляет собой настоящий северный деревянный крестьянский дом, если не сказать - дворец, расположенный на небольшом холме, у перекрестка трех дорог (раньше так ставили церкви). Два этажа: комнаты, залы, скотный двор, конюшня, сени, кухня и пр. - все с любовью воссоздано из собранных Рюриком Петровичем предметов. 

Обед в столовой, трансфер до пос. Кварцитный, осмотр карьера- месторождения малинового кварцита.

Трансфер до г. Петрозаводск, заселение в гостиницу, ужин.

8 день (10 км)

Завтрак. Трансфер до о. Кижи на теплоходе Метеор.

Кижи - группа небольших островов в шхерах южной части Заонежского полуострова, на одном из которых расположился Кижский погост, включенный в список Всемирного Наследия ЮНЕСКО.

В наше время ансамбль Кижского погоста стал основой для создания на острове известного всему миру архитектурного музея-заповедника. В нем собраны памятники архитектуры, предметы быта, иконы, которые на протяжении трех последних столетий создавались в русских, карельских и вепсских деревнях разных районов Обонежья, а также в Северной и Южной Карелии. Музей, общая территория которого насчитывает 10 тыс. га, находится в 68 км от Петрозаводска на о.Кижи, входящем в состав Кижских шхер.

Кроме памятников, составляющих основную экспозицию, на территории музея находится несколько старинных деревень, выявлены ценные природные объекты и памятники археологии. Кижи – один из первых музеев под открытым небом. Первый дом был привезен на остров в 1951 году, а начиная с 1966 года Кижи существует как самостоятельный музей.

Первые летописные сведения о селении и шатровых церквях на острове Кижи датируются XV веком. С XVI века Кижи становятся административным центром целого района (погоста) с населением в 12 тысяч человек. На народные средства в 1714 году здесь была построена двадцатидвухглавая Преображенская церковь. В 1764 году рядом с ней выросла Покровская. Третье сооружение ансамбля - стройная колокольня, которая придает комплексу равновесие и завершенность. Народ воплотил в этих культовых постройках свое представление о мире. Собор, церковь и часовня - модель Вселенной.

В настоящее время музей-заповедник "Кижи" - один из крупнейших музеев культуры Русского Севера, собранная в нем коллекция насчитывает 76 построек. За годы существования музея на его территорию были привезены древнейшая деревянная церковь в России - церковь Воскрешения Лазаря, несколько часовен, более двух десятков крестьянских домов, в том числе домов-комплексов, большое количество хозяйственных построек — амбаров, риг, бань и пр.

Этнографическое собрание музея насчитывает около 30 тыс. предметов, бытовавших в деревнях Карелии в XIX - начале XX века, 500 икон XVI - XIX века, среди которых единственное собрание "небес" из храмов Обонежья. Музей-заповедник является не только хранилищем памятников культуры прошлого, но и исследовательским центром. В центре острова находятся экспозиционная деревни Ямка и Васильево. Еще один экспозиционный центр, посвященный культуре русских Пудожья, находится в северной части острова. Кроме того, один из секторов посвящен Пряжинским карелам. Главные памятники сосредоточены в южной части острова, поблизости от причала. Здесь же объекты социально-бытовой инфраструктуры – кафе, бар, сувенирные киоски, почта и медпункт. Основу собрания составили выдающиеся памятники народного зодчества - кижский архитектурный ансамбль, возведенный на острове в XVIII - XIX веках.
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Почти 250 лет пожары, антирелигиозная истерия 1930-х гг., военное лихолетье (в последнюю войну финский летчик, пораженный красотой соборов, не выполнил приказ о бомбардировке острова Кижи) обходили храмы стороной. А в 1966 году погост был превращен в музей.

В последние годы остров Кижи стал местом проведения красочных, фольклорных праздников и Дней народных ремесел. И это не случайно: этот остров - древняя земля, где когда-то совершались языческие обряды (в переводе с карельского слово "кижат" означает "игрища").

В музее создана "ожившая экспозиция" - организована демонстрация крестьянских ремесел и промыслов, а также фольклорных обрядов. Действует ансамбль колокольной музыки. При музее "Кижи" функционирует Республиканский детский музейный центр, разрабатывающий и реализующий музейно-образовательные программы. В последнее время рядом с заповедником сооружаются гостевые дома, что позволяет туристам еще глубже погрузится в неповторимое соединение природы и народного мастерства. Во время обзорных экскурсий проводится демонстрация традиционных ремесел и колокольных звонов.

﻿Обед в кафе на острове. Трансфер до г. Петрозаводск. 
Осмотр города. Вы проедете по улицам и площадям Петрозаводска, побываете в устье реки Лососинки, где в 1703 году по указу Петра I был заложен чугунно - литейный пушечный завод и прогуляетесь по знаменитой Онежской набережной.

Прощальный ужин в ресторане "Карельская горница". Погрузка в поезд.
