Маршрут по Монголии « Горный Алтай, Монгольский Алатау и Великая Гоби»

Маршрут носит экспедиционный характер! Нам предстоит пересечь весь русский Алтай, преодолеть перевалы Монгольского Алатау и спуститься вдоль хребтов Монгольского Алатау до самого юга Монголии к каньону Хермен-Цав. За это время мы преодолеем почти 5000км., увидим много удивительного и скрытого от традиционного туризма и откроем для себя Монголию, удивительно солнечную страну с бесконечно гостеприимными и приветливыми людьми. 
Протяженность маршрута: около 5000км. 
Вид передвижения: автомобиль.

1 день. Барнаул - Кош-Агач. Расстояние 760 км.

Встреча в Барнауле в аэропорту и на жд. вокзале утром. Завтрак. Сегодня мы пересекаем, включая:

степную зону Алтайского края, проедем всю республику Алтай по Чуйскому тракту, вдоль рек Катунь и Чуя, практически по всей их протяженности с севера на юг (исключая истоки    этих великих рек Алтая).

Эта дорога является частью древнего караванного пути Шелковый путь и Чайный путь. 
По пути мы увидим как,  на протяжение 500 км. меняются пейзажи, горы становиться все выше и выше, преодолеем 2 ключевых для Горного Алтая перевала: Семинский и Чике-Таман, таежная зона постепенно будет сменяться на степную, увидим на фоне Северо-Чуйского хребта суровую Курайскую степь и остановимся ночевать в удивительном месте Красная горка- преддверие Чуйской степи. Ночуем в палатках.
2 день. Кош-Агач – Цаган-Нур - Баян-Ульгий. 240км.

Утром собираем лагерь, доезжаем до Кош-Агача – завтрак в кафе. После завтрака едем 50км. до границы в пограничный поселок Ташанта. 
Цаган-Нур (Монголия, Алтай). Автомобильный пропускной пункт на Алтае в Ташанте находится в горах. Между российским и монгольским КПП более 20 км грунтовой дороги и перевал Дурбэт-Даба высотой 2400 м. Здесь существует правило: на нейтральной полосе не должен оставаться никто. Этот участок надо проехать до закрытия монгольского КПП. 

Проходим российскую границу, после обеда проходим границу уже в Монголию и едем до Баян-Ульгия, где размещаемся в юрточном кемпинге. Можно принять душ!
Баян-Улгийский аймак населён преимущественно казахами (88,7 %), монголами-урянхайцами (7,2 %). Очень многие казахи хорошо говорят по-русски - вся местная интеллигенция училась в Советском Союзе. В период 90-е г. аймак покинуло около 30 тысяч казахов. В последующие годы, столкнувшись с трудностями адаптации и проблемами экономического плана, определенная часть репатриантов вернулась в Монголию.
3 день. Баян-Ульгий – Буянт- Дургун.
Сегодня нам предстоит увидеть озера Толбо-Нуур, Хар-Ус-Нуур.

По Монгольскому Алтаю проходит мировой водораздел: на юго-западном склоне берет начало р. Иртыш, принадлежащая бассейну Северного Ледовитого океана, а на противоположном склоне берет начало р. Ховд, несущая свои воды в бессточные озера Центральной Азии. 
Толбо-Нуур (15 км. длина – это очень небольшое озеро по меркам Монгольского Алатау). 
Посетим  Буянт - сомон Ховдского аймака, население 4,2 тыс. чел., в 18км. от г. Кобдо (Ховд) и в 1430км. от г.Улан-Батор. Буянт является оазисом, проложена целая сеть регулируемых водных каналов, поливное земледелие, бахчеводство, плодоводство, выращивают зерновые культуры и овощи, производство кормов. Далее следуем в Котловину Больших Озер.

Котловина Больших Озер расположена на западе Монголии (северная ее оконечность находится в Российской Федерации, в Туве). Котловина больших озер - обширное тектоническое понижение на западе Монголии. Находится между Монгольским Алтаем, Хангаем и хребтом Танну-Ола. Протяженность ее с севера на юг 160 километров, а с запада на восток 600 километров. 

Хар-Ус-Нуур расположено на высоте 1157 м., его площадь  1486 км2, глубина 4-5 м. Островом Ак-Баши делится на 2 водоема. В озеро впадает река Ховд. Озеро - один из крупнейших, пресных водоемов, являющийся особо охраняемой природной территорией Северо-Западной Монголии. Хара-Усу означает «Черная вода». Цвет воды, действительно, близок к чёрному из-за большого количества органических веществ и планктона. На озере Хара-Ус-Нуур большое количество островов, различных по размерам и растительности. Остров Норийн-Шынаа, длиной в 570 и шириной 90 метров - один из самых крупных. В озеро впадают четыре реки. Зимой озеро замерзает и толщина льда может доходить до 1 м. Берега озера малонаселенные, в районе плотность населения составляет всего 1,2 чел/км², в основном это кочевники-животноводы. На озере обитает много редких животных и птиц: монгольская саксаульная сойка, монгольский фазан, красноносый нырок, баклан, дикая утка, гусь, лесной тетерев, куропатка, чайка и другие.

4 день. Сомон Дургун - Их Монгол-Элс - сомон Тайшир.
Побываем в действующем  буддистком монастыре в сомоне Дунгур и к вечеру доберемся до величавых барханов Больших Монгольских Песков.

Хар- Нуур - озеро расположено на высоте 1132 м. (площадью 530 км2), глубина до 7 м. Соединено протоками с озерами Хар-Ус-Нуур и Дурген- Нуур (площадью 300 км2). Интересно, что два озера, соединенных между собой протокой, имеют разную воду: озеро Хар -Нуур - пресное, Дурген-Нуур - соленое. Пресная часть озера проточная - соединяется с озером Хар-Ус-Нуур рекой Чоно-Харайх (в переводе с монгольского языка "Река волчьего Бога") и короткой протокой с рекой Завхан. На восточном берегу озер начинаются огромные пески Иих-Монгол-Элс.

Дургун - бессточное озеро на высоте 1132м на стыке Кобдоского, Завханского и Гоби-Алтайского аймаков. Площадь З05 км2, длина 24 км, ширина 17км, протяженность береговой линии 80км. Наибольшая глубина 27м. Температура воды в июле и августе 20-22*, дно покрыто илом и глиной. Собираются перелетные птицы, водится хариус. 
Национальный парк Хар-Ус-Нуур (Khar Us Nuur National Park) является часть Котловины Больших Озер. Площадь 850.272 тыс. га. Цель создания - сохранение уникальных природных комплексов озер бессточного бассейна Хара Ус Нур. Организован, по рекомендации WWF в 1997 году.

В Кобдоском аймаке сохранилось множество культурно-исторических памятников. Например, в сомоне Жаргалант, центр Ховдского аймака, находится старая маньчжурская крепость («Сангийн хэрэм). 
Иих-Монгол-Элс - песчаный бархан на территории Завханского и Гоби-Алтайского аймаков. Во впадине больших хребтов простирается на 600 км, площадью 2724 кв.км. Песчаные горы Тарамцаг Сээр, Долгиолог, Дурвулжин. По середине барханов течёт река Завхан. На реке Завхан находится гидроэлекторстанция.
5-7 день. Сомон Тайшир - г. Гоби-Алтай – Эрдэнэцогт – г. Баянхонгор  – г. Арвайхээр – г.Даланзадгад
Пустыня Гоби. Гоби - одна из величайших пустынь мира. Гоби растянулась огромной дугой на 1600 км - от северного Китая до юго-восточной Монголии. Пустыня занимает площадь 1,5 млн км2, равную Аляске. Пустынные районы на протяжении вот уже 65 млн лет остаются практически безводными и неизменными. За столь долгое время свирепые ветры выдули тонны песка с поверхности и обнажили кости доисторических динозавров. Эта естественная граница обитаемого мира и сегодня остается чистой от присутствия человека, лишь на короткое время, как правило, ограниченное запасом воды сюда проникают редкие научные экспедиции и неутомимые путешественники. 

Вся южная часть Монголии и северные провинции Китая заняты пустыней Гоби (около одной трети территории Монголии). Само название в переводе с монгольского языка означает пустынную, безводную и бесплодную местность. С древних времен эта местность была известна под именем пустыня Шамо. Пустыня Гоби - это самое таинственное и самое малонаселенное место мира.

Понятие Гоби включает в себя, как говорят монголы, тридцать три Гоби разных по климату и облику местности. Ландшафт Заалтайской, Джунгарской (Зуунгарской), Восточно-Монгольской Гоби разнообразен, это не только безводная и бесплодная местность с песчаной равниной и высокими холмистыми барханами. Большую ее часть занимают обширные степные равнины с весенним разноцветьем, живописные скалистые горы, глинистые и каменистые гамады, обширные котловины с редкими оазисами, мелкосопочники, солончаки, такыры, высохшие гравийные сайры и протяженные зеленые саксауловые рощи. В Гоби мало песков, барханные пески занимают только 3 % ее территории, зато глинистые и каменистые пустыни - гамады - занимают огромные площади. Несмотря на засушливый климат, в пустыне встречаются кристально чистые водные источники и богатый животный мир. В изобилии здесь водятся редкие в мире горные бараны-архары, куланы, сайгаки, дзерены и джейраны. В естественных резерватах - "островках спасения" в центре Гоби - сохранились редчайшие гобийские эндемики: единственная в мире природная популяция дикого верблюда, гобийского медведя - "мазалая". 
В городе Баянхонгор есть удивительный монумент на въезде – огромная статуя коня в греческом амфитеатре, посетим этот памятник, и если нам повезет, то увидим рядом дойку кобылиц. Это памятник знаменитому скакуну Арвайхееру.

Проселочными дорогами  по долине реки Онгийн гола через сумы Баянгол, Сайхан-Овоо, Мандал-Овоо, Булган, Даланзадгад - название переводится как "город 70 колодцев".  Путешествие этим маршрутом позволяет осмотреть по пути внушительные развалины буддийского монастыря Онгийн хийда и посетить знаменитое палеонтологическое местонахождение Баянзаг. 
8-9 день. Монастырь Онгийн-Хийд - каньон Баянзаг- впадина Елын-Ам   (Впадина Ягнятника). Сегодня мы посетим развалины буддийского монастыря Онгийн-Хийд . Этот монастырь был основан Занабазаром и являлся пристанищем для путников, совершающих поломничество в Тибет. Насчитывал до 2000 монахов, но, к сожалению был разрушен с приходом советской власти в Монголию в 1919 году.
Едем еще в одно место знаменитое своими палентоологическими находками – Баянзаг. Здесь тоже нашли динозавров, а еще это тоже красные песчаники и заросли саксаула. Здесь есть ресторан в форме Черепахи (одна из визитных карточек – Монголии туристической). Песчаные обрывы Баянзага находятся всего в 15 км от Булгана., можно завернуть практически по пути по накатанному проселку с межаймачной дороги, затратив на экскурсию не больше часа. Песчаные уступы Баянзага не столь внушительны как монументальные обрывистые стены Хэрмэн цава, их легко обойти пешком или объехать на машине.

Падь Ёлын-Ам. С северо-восточной стороны гор Гурван Сайханы нуруу, в 38 км от туристической базы "Жуулчин Гоби-1" находится одна из достопримечательностей Монголии - уникальное творение природы: падь Ёлын ам-падь на высоте 2109 м, где зимой и иногда летом лежит снег и лед. В 1965 г. падь Ёлым-Ам была объявлена заповедником. Падь представляет собой огромную расщелину с отвесными скалами, поднимающими на высоту 2815 м над уровнем моря. Расщелина, которую можно перегородить в самом узком месте втроем, взявшись за руки, образовалась в результате сильного землетрясения, расколовшего гору на две части. На утесах ущелья на протяжении многих лет гнездились ягнятники, отсюда название - падь ягнятника. Знаменитая падь посещается большим количеством туристов, что позволило организовать на въезде в ущелье целый туристический комплекс, состоящий из улицы сувенирных лавок. От автостоянки необходимо пройти по тропе до ущелья еще 3-4 км. Можно нанять лошадей и ехать верхом. 
Пески Хонгорын-Элс включены в территорию Гурван Сайханы нурууского национального парка, который примыкает к Большому Гобийскому заповеднику. Основная задача заповедника - охрана уникальных видов растений и животных (410 видов растений и 170 видов животных, среди которых дикий верблюд, гобийский медведь). Западная территория заповедника охватывает предгорные равнины Джунгарской Гоби. Знаменитые песчаные барханы Хонгорын элс ("Светло-рыжие пески") к югу от хребта Гурван Сайханы нуруу простираются на 185 километров, из них непосредственно высокие барханы тянутся на 120 км. Эти внушительные барханные пески шириной от 3 до 15 км самые большие и высокие в монгольской Гоби, их высота достигает 100-300 метров, привлекают путешественников со всего мира. У их подножия есть зеленеющий оазис Хонгорын гол с кристально чистым родником и живописный сайр с водой. Добраться до этих уединенных мест непросто и в наши дни. Путешествие от ближайшего аэропорта в Даланзадгаде (200 км) требует целого дня тряски в автомобиле по ухабам горной дороги через массив Гурван Сайханы нуруу.

10 день. Хермен-Цав- впадина Немегту.
Нэмэгтинская впадина - дно древнего водного бассейна, существовавшего 65-70 млн. лет назад - всемирно известное кладбище динозавров. В результате размыва и свирепых ветров в течение многих десятков миллионов лет, ископаемая фауна оказалась почти на поверхности. Палеонтологи всего мира считают Гоби своеобразной кладовой окаменелых яиц и целых скелетов динозавров. В 1925 г. в красных песчаниках Шаварын ус (ныне Баянзаг) американской экспедицией были найдены многочисленные скелеты разнообразных динозавров и целые кладки их окаменелых яиц. В 1946 г. палеонтологическая экспедиция Академии наук СССР под руководством профессора И.А. Ефремова открыла богатейшее местонахождение гигантских динозавров в Нэмэгт уула, не уступающее по масштабам знаменитому африканскому местонахождению Тендагуру. Здесь, в "мертвом слое" Гоби на площади около 20 км2, обнаружены громадные захоронения мезойских динозавров.

Хермен-Цав - это удивительный каньон, мало того, что он напоминает Гранд-Каньон в Скалистых горах в США, так еще в нем есть выветривания например напоминающие сфинкса, а еще этот каньон знаменит тем, что там копают археологи со всего света останки динозавров. Поездка в Хэрмэн-Цав сопряжена с пробивкой пути по пескам в условиях полного бездорожья и требует нескольких дней пути, запаса воды и топлива.
11 день. Хермен-Цав
Сегодня у нас дневка в Хермен-Цаве. Можно вволю  нафотографировать эти марсианские пейзажи. Внутри безлюдного плато Хэрмэн-Цав, среди лабиринта каньонов, причудливых скал и песчаных барханов спрятан совершенно не видимый из долины зеленый оазис. Выше него, примерно в четырех километрах от устьевой части с красными утесами Замок и Индеец находится мощный каньон, подобный знаменитому американскому на реке Колорадо, но меньшего размера. Тем не менее, он очень эффектен и впечатляющ - один из самых крупных на юге Монголии, полная протяженность от устья до истока около 20 км. Попробовать пройти вглубь каньона, прогуляться.

12-16 день. Хермен-Цав – Шинежист – Бигэр - Алтай-Говь – Манхан – Ховд - Баян-Ульгий.
Гоби –это не одна пустыня, как принято считать, а Говь в монгольском языке означает пустынное место и любую пустыню в Монголии называют Говь. Мы увидим Куйсийн Говь, Шаргын-Говь-удивительно прекрасную и совершенно точно названую монголами местность - Желто-оранжевая пустыня.Путь наш пройдет по нескольким аймакам (областям) Монголии: Умнеговь, Баянхонгор, Говь-Алтай, Кобдский аймак и Баян-Ульгийский. На Западе нас постоянно будут сопровожать хребты Алтая- Гобийского и Монгольского. 
На протяжении пути от Хермен-Цава до Манхана нам предстоит увидеть самую «глубинку» Монголии,  ее жизнь без прикрас и туристических комплексов. Будет возможность зайти в юрты кочевников и увидеть весь уклад жизни современного айрата (чабана), удивиться чистоте сомонов и ярким нарядам жителей, ощутить на себе гостеприимство этой солнечной страны. 
Баянлиг и  Шинежист  расположены в отрогах Гобийского Алтая. Шинежист является небольшим поселком, но в последние годы активно строится из-за растущих шахт, где добывают золото, уголь, железная руда, медная руда, химическое и строительное сырье, а Баянлиг  в основной своей деятельности выращивает зерновые и кормовые культуры.
Дорога на БаянЦагаан (бывший Юм-Бейсе) с давних пор использовалась тибетскими караванами и монгольскими паломниками, идущими в Лхасу или возвращающимися оттуда. Этим путем прошла в апреле 1927 года и знаменитая Центральноазитская экспедиция, возглавляемая профессором Н. Рерихом. В дневнике Ю.Н. Рериха обширные пустынные пространства южнее Юм-бейсе описываются как абсолютно безводные, где существование человека и животного фактически невозможно. "Дорога пролегает через одну из наиболее пустынных областей на земле - крутые горы и покрытые щебнем равнины, где ни люди, ни дикие животные не нарушают однообразия ландшафта. Эта область всегда была известна как укрытие для банд, а деяния и жестокая резня Джа ламы, воинственного монаха, были все ещё на устах местных кочевников". 

Безлюдная полуразрушенная каменная крепость Джа ламы со сторожевыми башнями на соседних холмах сохранилась до наших дней. К северу от этого места начинается огромная Номиин-Гоби ("Лазоревая Гоби").

Чандмань и Бигэр. В Чандмане есть угольный разрез. Население Бигэра выращивает ячмень, овощи, ягодные и плодовые культуры. В поселке сть санаторий "Таван эле" по лечению почечных болезней,  музей краеведческий, а в нескольких километрах от поселка стоит разрушенный буддийский монастырь, где до революции проживало 50 лам. Визитной карточкой сомона являются ячмень и яблоки, коньяк "Бигэр" и облепиховое вино. 
Онгийн-Хийд - административный центр Гоби-Алтайского аймака. В 1001 км от г.Улан-Батора. Расположен в северной части хребта Хан Тайшир - самый высокогорный город Монголии -2181м. Население 21 тыс. Есть электростанция. Ночуем в юрточном кемпинге  в Баян-Ульгие.
17 день Баян-Ульгий – Кош-Агач - Чибит.

День прохождения границы. Пройдя монгольскую и российскую таможню, мы оказываемся снова на Алтае, только уже российском. Преодолеваем 50 км. от Ташанты до Кош-Агача и останавливаемся на обед в кафе. 
18 день. С. Чибит – Барнаул.
Возвращение в Барнаул по уже знакомой дороге.
