Монголия. По Монгольскому Алатау вдоль Китайской границы.
Экспедиционный клубный  конный маршрут.
сроком на 16 дней. 

автомобильная часть: 6 дня, 2000 км.

конная часть: 10 дней, около 250 км.
Авто-путешествие по Чуйскому тракту - древнейшему торговому пути, связывающему Россию и Монголию, наблюдая постепенную смену пейзажей – от целинных полей степного Алтая до горных  таежных перевалов Северо-Восточного Алтая, с богатой растительностью; от величавых пиков и ледников Северо-Чуйского хребта до пустынных степей!
Конное путешествие по горам Монгольского Алатау.
Горы Монгольского Алтая представляют череду красивейших пейзажей: от степей и полупустынь до оазисов и огромных многокилометровых озер. На самом северо-западе Монголии, где будет проходить наша конная экспедиция,  живут друг рядом с другом 3 кочевых народа с уникальной культурой - Монголов, Казахов и Тувинцев. 
Это места поистине дикой природы и одно из последних убежищ для алтайского горного барана – Архара или Аргали.  Вообще в этом же регионе, где сходятся воедино все 4 Алтая, разделенные границами государств: Россия, Казахстан, Монголия и Китай, находится ареал обитания Снежного Барса или Ирбиса. Кроме того - Западная Монголия богата археологическими памятниками  гуннской, монгольской, тюркской эпох. Вы увидите и древние петроглифы, и каменные изваяния,  а также - развалины древних крепостей кочевников. Путешествуя по Западной Монголии и посещая кочевников, живущих тем же укладом, что и много веков назад,  Вы сможете испытать нечто такое, что не может быть повторено где-нибудь еще в мире! Открывая  новые горизонты, вы будете чувствовать красоту неизведанной дикой местности, испытывать свободу кочевой жизни, уединение и радость от внезапной встречи путника, спешащего по своим неотложным делам.
Автомобильная часть маршрута

День 1. Барнаул – Кош-Агач. 700 км
Прибытие в Барнаул. Встреча и сбор  участников. Весь день едем по Чуйскому тракту с остановками по 20-30 мин.:

с. Сростки - родина Шукшина. Шикарный базар с медом, медовухой и пирогами; 

Серебряный ключ... огромный выбор сувениров алтайских.

Сегодня увидим Семинский перевал, перевал Чике-Таман, огромные террасы Катуни и много других удивительных объектов. 

Наш путь идет вдоль реки Чуя, по дороге откроются красивые виды Курайской степи, окруженной слева Курайским хребтом, а справа - ледниками (на Алтае их еще называют "белки") Северо-Чуйского хребта, мы увидим удивительное место “Красная горка” при въезде в Чуйскую степь. Здесь и  заночуем - на берегу реки Чуя  в районе с.Кызыл-Таш.
День2: Кош-Агач – Ташанта - Ульгий. 170 км.
Встреча с казахской командой в Ташанте. Пересекаем обе границы до обеда, если не будут проблемы с пограничниками и таможенниками с обеих сторон. После монгольской границы нам надо ехать ещё 90км до города Ульгий. Размещаемся в юртах кемпинга. При кемпинге есть ресторан, где можно заказать монгольские блюда. В Баян-Ульгие можно погулять по городу, посетить местный рынок (восточный базар во всех смыслах этого слова), а также посетить  местный музей города с различной  информацией о флоре и фауне Западного региона Монголии и культуре местных этнических групп.
День 3: Переезд на озеро Даян
Утром, позавтракав и оставив лишние вещи в кемпинге, выдвигаемся на машинах началу конной части маршрута. Движемся к озеру  Даян около границы с Китаем. Мы проезжаем долину Харгант и, далее, - Цэнгэл Хайрхан Уул (3943м) - снежные горы. Здесь находятся тюркские изваяния Бака-Карагай и, так называемое, «плоское» изваяние. В этой долине живёт одна из 80-ти народностей, населяющих Монголию, - тувинцы. Это очень интересный народ! Они по крови  тюрки, а не монголы, но весь их образ жизни, обычаи, традиции – монгольские, и вероисповедание – буддизм. Их юрты больше походят на монгольские (маленькие и быстрые в своей установке) в противоположность большим казахским. Есть также среди них и практикующие шаманы. Здесь устраиваем обед.
Затем, миновав несложный перевал Ачагардаг-Даба, мы начинаем подниматься вверх по долине р.Харгатын-Гол. Далее проезжаем мимо горного озера Хара-Нур. Минуем еще один локальный перевал и спускаемся к великолепному озеру Даян, которое лежит на краю громадной долины. С западной стороны его окружают впечатляющие горы Монгольского Алтая. Совсем рядом проходит китайская граница. Озеро славится великолепной рыбалкой и потрясающими закатами. Здесь обитает множество редких видов птиц: гуси, утки, лебеди, черные коршуны и т. д.
Здесь разбиваем палатки на ночь. 
Дни 4-7: Озера Хурган-Нур и Хотон-Нур
В эти дни мы проедем лесную часть нашего пути на монгольских конях. Это очень дикая местность, где нет никаких людей, автомобилей и вообще - цивилизации. Вы - вне всех мировых проблем в течение этих нескольких дней. Возможно, мы увидим диких животных: маралов, горных козлов (козероги) и баранов (аргали или архары), медведей и других. Ночёвка в палатке. 
Дни 8-10: Вдоль реки Сагсай
Теперь мы  пойдем открытой местностью. С правой стороны нас будут сопровождать высокие снежные пики Монгольского Алатау, которые являются границей между Китаем и Монголией. Побываем  в гостях у некоторых местных казахов и урянхайцев. По обычаям Степи, ни одного путника никто и никогда не оставит без крова и еды на ночь. Этот обычай свято чтут в Монголии до сих пор. Ночевать мы конечно будем в своих палатках, но рядом с кочевьями, и сможем наблюдать кочевую жизнь в ее естестве. Рекомендуем запастись небольшими и приятными сувенирчиками: конфетами (по монгольскому обычаю, хозяева подносят сладости при входе в юрту, как в России хлеб-соль), для ребятишек, воздушными шариками и т.д. Только учтите - в Монголии не принято меняться (ты мне - я тебе) - дарят от души, фотографируются тоже с удовольствием и будут счастливы получить потом по почте фотографию, и, более того, - найдут ей место в самом почетном углу и будут с гордостью показывать гостям.

В последний день мы приезжаем в долину Чигэртэй, где много совершенно прозрачных озер, леса лиственницы и высоких снежных гор. 
Дни 11-13: Тёплые ключи и петроглифы
На пути к югу мы встречаем два тёплых ключа - Рашаант и Ганц Мод, которые являются одними из превосходных и захватывающих мест Южного Алтая с холодной и теплой ключевой водой, и археологическими местами. Много казахских кочевых семей проводят лето здесь. Их юрты - золотое дно  изделий кустарного промысла! Так что - тугрики возьмем с собой! Войлочные сырмаки и вышитые ковры  шикарные,  и боюсь даже представить, как наш отряд превратится в караван сувениров с Востока! А еще они - очень дружественные и гостеприимные люди. У нас будет  возможность посетить казахскую семью Беркутчи - охотника с беркутом. Ночёвки в палатке. 
День 14: Переезд в Ульгий
Переезд  на уазиках в Ульгий через 5-6ч, 203км. Ночёвка в юрточной базе в Ульгие. 
День 15: Баян-Ульгий – Граница - Кош-Агач
После завтрака переезд на монгольско-российскую границу. Прохождение российско-монгольской границы.
День 16: Кош-Агач – Барнаул.
Возвращаемся из неведомых и далеких далей в цивилизацию.
