Маршрут: «Нехожеными тропами к озеру Коксу и пику Шенелю»

или

«Через степь Самаху к высокогорному озеру Коксу, горе Белуха с юга и вершине Шенелю».
сроком на 11 дней. 
автомобильная часть: 4 дня, 2000 км.

конная часть: 7 дней, около 180 км.
             Таинственная и загадочная горная страна Алтай издавна овеяна героическими сказаниями, мифами и народными преданиями, песнями. Здесь чуть ли не каждая речка имеет свою историю, каждый горный склон – свою легенду, каждое ущелье – свою каменную стражу, а каждый камень – непременный участник повести о жизни и времени. И удивительно, как быстро в этом краю теряется ощущение самого времени. Стоит лишь забраться  подальше в пустынную горную долину или в разнотравье альпийского луга, в степь или на плоскогорье… и окажешься в глубине веков, среди первозданной природы. Предлагаемый маршрут знакомит нас с самым южным  районом республики Алтай - Кош-Агачским, граничащим с Монголией, Китаем, Казахстаном и Тувой.

         Этот уникальный маршрут включает в себя два самостоятельных маршрута: путешествие по Чуйскому тракту – древнейшему торговому пути, связывающему Россию и Монголию, наблюдая постепенную смену пейзажей – от горных перевалов с богатой растительностью до пустынных степей; 
соприкоснуться с жизненным укладом казахского населения высокогорной Чуйской степи и отдаленного с. Беляши (Джазатора), и конное путешествие по самой отдаленной местности Горного Алтая.

         Автомобильная часть.  

1 день 700 км. 

Барнаул - село Кош-Агач

Выезжаем из Барнаула на пассажирском микроавтобусе. По хорошему шоссе (трасса М52) пересекаем Алтайский край и большую часть Республики Алтай. Участок шоссе Новоалтайск - Кош-Агач - Ташанта называется Чуйским трактом и имеет свою историю, здесь проходил знаменитый Шелковый путь (одно из его направлений) и не менее знаменитый Чайный путь.

2 день 160 км. 

Село Кош-Агач – озеро Тархатинское – село Джазатор.

Отметившись утром на погранзаставе Солонешенская, направляемся в сторону Джазатора. Дорога от села Кош-Агач проходит по Чуйской степи, которая лежит на высоте 2000 м над уровнем моря. Этот путь с древних времен был тропой кочевников, подтверждением данного факта являются многочисленные археологические памятники.

Остановка на берегу живописного озера Тархатинское, которое находится на высоте 2350 м над уровнем моря. Далее - 70 км по грунтовой дороге до села Джазатор. Размещение в гостевом доме. Подготовка к походу. Баня.
             Конная часть.

3 день.
Джазатор - река Коксу.
4 день.
Река Коксу - река Орачаган. 
Утром рано покидаем прекрасную степь Самаху и уходим вверх по реке Коксу, предварительно переправившись на ее левый берег. Доходим до устья реки Акбулак и  далее, к устью р. Кос-Булак, по берегу идет сухая, широкая, скотопрогонная тропа, на одной из луговин переходящая в грунтовую дорогу. Существенных перепадов высот на тропе нет, переправа через Кос-Булак, к которой та выходит просто, вброд (0, 4-0, 5м) по каменистому дну, вода прозрачная.
Долина ручья Кос-Булак исключительно красивая, каждый приток ниспадает водопадами, на склонах и ровных участках обилие щавеля, дикого лука, золотого корня, цветов, удобных для отдыха мест. 
Долина Кос-Булака от устья до истока сравнительно короткая, не относится к крутопадающим, с "высокой" границей леса. Далее от устья р. Кос-Булак тропа разделяется на 2: вверх по течению Коксу и вверх по течению р. Кос-Булак. В районе реки Орочаган тропы снова сходятся и мы  имеем возможность выбрать тропу согласно погодным условиям и темпу своего движения, если позволять погода и ритм движения, то мы пойдем по Кос-Булаку, откуда выйдем на высокогорное плато и перед нами предстанет прекрасный обзор истоков р. Орочаган от г. Сланцевая, 3400м и на запад до узловой вершины над слиянием Лев. и Пр. Кулагаша. Ночуем на берегу реки Орочаган.
5 день.
Река Орочаган - озеро Коксу. 
От устья реки Орочаган до озера Коксу остается небольшой переход. Из озера берут начало две реки: Коксу (приток Аргута) и Аракан (приток реки Чёрная Берель, бассейн Бухтарминского водохранилища). Таким образом, обе реки являются бассейном Оби. С запада к берегу озера примыкает высокогорное болото, поэтому стоянку делаем с восточной стороны озера.
6 день.
дневка. 
Сегодня у группы долгожданный день отдыха для всех и туристов и лошадей. 

Озеро Коксу  переводится как Синяя вода, оно небольшое, но в нем в советское время рыбаки добывали хариуса и на берегу был построен домик для рыболовецкой бригады. Днем можно прогуляться вокруг озера или при хорошей погоде позагорать, а также испытать свое счастье в рыбалке. 
7 день.
Дневка. Конный выезд на смотровую площадку с видом на Белуху.

Сегодня у нас радиальный конный выход на обзорную высоту. Нам предстоит увидеть во всей красе высочайшую вершину Алтая – Белуху с необычного ракурса с юга.
8 день.
Озеро Коксу - подножие Шенелю. 
Говоря об Алтае, нельзя ни обратить внимание, на стык основных хребтов этой горной страны. Разрезанные мощным течением Аргута на большую глубину Карагемского прорыва, отроги трех основных хребтов Центрального Алтая надежно защищены от случайных посетителей. Аргут  и Карагем являются надежными стражами при переходе с одного подножия к другому. Именно здесь поднялась на высоту 3888 метров над уровнем моря одна из загадочных вершин Алтая – гора Шенелю. В свое время экспедиции Троновых и Сапожникова обошли этот массив стороной, отметив на своих картах одну из главенствующих вершин Верхнекатунским пиком, а сам горный массив Сланцевыми горами. Встаем на ночевку на одном из притоков р. Коксу.
9 день.

 Подножие Шенелю- степь Самахи – Джазатор. 

Удивительная высокогорная степь Самахи на берегу Аргута. Степь плоская и ровная, как стол, покрыта невысокой густой травой. Очень много встречается курганов различных эпох. На противоположном берегу Коксу открывается отличный вид на отроги Катунского хребта с пиком Шенелю. Место это интересно еще и тем, что все правые притоки Коксу (Самаха, Кашабасы, Калимкунгей), выходящие на степь Самаху расходятся по  древним оросительным каналам.

Сегодня, небольшой переход до моста через реку Коксу и далее выходим к реке Джазатор, еще немного и мы в Джазаторе, где нас ждет праздничный ужин и баня. 
10-11 день.
Джазатор – Барнаул. 

Переезд 900 км. Экскурсия в Чуйской степи и по Чуйскому тракту. Прибытие в Барнаул вечером 2-го дня.

